ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ ПО УСИЛЕНИЮ КОНТРОЛЯ 
ЗА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ.



В соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от
10.07.2009 № 109-оз «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» в Ханты- Мансийском автономном округе - Югре» определены места, нахождение детей в которых не допускается:
· Места, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию:
- сооружения и территории строящихся объектов;
- чердаки, подвалы, технические этажи, крыши жилых и нежилых строений и т.д.
· Общественные места, в которых в ночное время не допускается нахождение детей в возрасте до 16  лет без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих):
- подъезды жилых домов, в том числе межквартирные лестничные площадки,
лестницы, коридоры;
- дворы жилых домов, в том числе игровые и спортивные площадки, бары, рестораны, магазины, ночные клубы и т.д.

                                                    ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
Родители (лица, их заменяющие), за несоблюдение установленных настоящим Законом требований к обеспечению мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда несут административную ответственность в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Об административных правонарушениях».

За несоблюдение установленного режима нахождения несовершеннолетних на улицах и в общественных местах согласно статье 18 Закона ХМАО - Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях» предусмотрена административная ответственность.
В соответствии с пунктом 5 постановления Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры №144 «О дополнительных мерах по предотвращению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19, в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», решения Думы города Нефтеюганска от 25.03.2020 № 740-VI «О внесении изменения в решение Думы города Нефтеюганска «Об определении мест на территории города Нефтеюганска, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей в возрасте до 16 лет без сопровождения родителей (лиц их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей»:
· родителям (законным представителям) детей в возрасте до 14 лет не допускать их нахождение без своего сопровождения в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования, на объектах (на территориях, в помещениях) организаций, реализующих услуги в сфере торговли, общественного питания, за исключением следования в организации, осуществляющие образовательную деятельность. 
Определены места на территории города Нефтеюганска, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей:
· сооружения и территории строящихся объектов, объектов строительства, в отношении которых принято решение об их консервации, заброшенных и разрушенных объектов строительства, нежилых строений и жилых домов;
· чердаки, подвалы, технические этажи, крыши жилых и нежилых строений, многоквартирных домов, гаражей;
· стихийные горки на склонах в районе Храма в честь Божией Матери Почаевской во 2 «а» микрорайоне города, между автостоянкой в 8 «а» микрорайоне города и МБОУ «Средняя образовательная школа № 8» напротив протоки Акопас в зимнее время и скатывание с них;
· территория городской пристани за ограждением напротив 2, 2 «а» микрорайонов города».
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